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Megjelenik minden nap, az ürme- 
pékét kővető napok kivételével. £, POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

jfcÜ í dHjnt-v ;

Négyszer hasábozott garmond spr ára 6 kr.
Bélyegdij minden hirdetés után 4v kr.
Nagyobb és gyakori hirdetésednél külön 
kedvezményt is nyújt a kiadóhivatal.

Hirdetésiét fölvesznek:
Pécsben : Oppslik Alajos (Wollzeiíe 22) 
,, flaasensiein es Vogler ( xeuerMarkt 11.)

Pesten : Lang Leopold (Erzsébet-tér 9 sz.

Nyílttéri ezikkek
garmond sora után 20 kr. fizetendő.
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Szerkesztői szállás :
Belső-farkasutcza 76. szám, hova a lap szellemi részét 

illető közlemények czimzendők.

A.Z éx-télsesb ezikkek dijaztatnak.
Kéziratok nem. adatnak vissza.

■KiacLó-hivatal :
Stein János könyvkereskedése, hova az előfizetések 

s hirdetések küldendők.

„KSH Tf 
politikai és közgazdasági napi lap 

hatodik évnegyedére 
kérjük az előfizetési pénzek mielőbbi be­
küldését, legczélszerübben postai utalvány­

lapokkal.
A lap szellemi része felől kezeske­

dik a szerkesztőség buzgalma és a mun­
katársak bőv sorozatának szakavatottsága.

A lap kiállítása körül alólirott ki­
adó-hivatal minden kitelhetőt elkövet, 
hogy a t. előfizetők méltó igényei kielé- 
gítessenek.

Az előfizetési árak a régiek: 
Egész évre 12 frt. Negyedévre 3 frt. 
Félévre 6 frt. Egyhóra 1 frt.

Egyes szám ára 5 kr.
8 előfizető után tiszteletpéldánynyal 

szolgálunk t. gyűjtőinknek.
Végül figyelmeztetjük t. előfizetőinket 

a különös kedvezményre, melyben, olcsó 
könyvek megszerzése által, a „Kelet“ 
előfizetői részesülnek.

A „Kelet“ kiadóhivatala.

Pest, aprít 25. 1872.
(A.) A választási mozgalom előké­

születei mindenütt teljes folyamatban van­
nak. A megyék és városok nagy része a 
kitűzött napon megtarták a rendkívüli köz­
gyűlést, kiküldék a törvényszerű központi 
választmányokat s a választmányok ösz- 
szeállitása biztos reményt nyújt az iránt, 
hogy a nemzet a küszöbön álló nagy vá­
lasztási harezban is újra a Deák-párt ke­
zeibe teendi a diadal babérját. A köz­
ponti választmányok közül alig néhány­
ban bir többséggel az ellenzék; a legna­
gyobb rész vagy kizárólag vagy többsé­
gére nézve pártunk elveit vallja.

Midőn ezen fölötte örvendetes ered­
ményt, mely a magyar nemzet politikai 
józanságát ismét oly fényes világításban 
állítja a külföld elé, constatáljuk, senki 
sem fogja túlzottaknak tekinthetni azon 
következtetéseket, melyeket belőle vo­
nunk. A központi választmányok mai ösz- 
szeállitása biztos kezességet nyújt először 
is az iránt, hogy a választók sorába csak 
olyan polgárok fognak bejutni, kik tett- 
leg bírnak a törvény által előszabott qua- 
lificatióval. Ebből következik másodszor 
az is, hogy a turbulens elemek jogosult 
kirekesztése folytán maga a választási ac­
tus az eddig szokásos véres verekedések, 
botrányos kihágások, sőt talán a csúfos 
lélekvásárlások nélkül fog megejtetni.

Különben a kihágások meggátolására 
a belügyminister is igen terjedelmes és 
erélyes praeventiv intézkedéseket tön. Ne­
hány vidéken, mint például az Alföld 
egyes részein s két-három dühös ellen­
zéki vármegyében, hol a bal és szélsőbal 
commis voyageurjei a népet lelkiismeret­
lenül föllazítják, valóban nagyon is szük­
ségesek az elővigyázati rendszabályok. Re­
méljük, hogy az erélyes rendelet, melyet 
Tóth Vilmos belügyér ur a törvényható­
ságokhoz intézett, mindenben meghozandja 
a kívánt gyümölcsöket. Különösen ajálnjuk 
a községek és megyék elöljáróságainak 
figyelmébe azon ellenzéki vándormadara­
kat, kik mint vészt hirdető hollók járnak 
vidékről-vidékre, szidják a kormányt s a 
legtudatlanabb néptömegek szenvedélyeire 
támaszkodva a közrendet, sőt mint pél­
dául legújabban Pakson történt, az egyes 
felekezetek közötti békét fenyegetik. Az I 

ilyen agitátorokat, a hol mutatkoznak, 
gyors postán kell tova szállítani, mielőtt 
nyavalyás dühökkel a tömegeket föl nem 
izgatják. Marad az ellenzéknek úgy is 
elegendő izgatási eszköze. Ott van a sajtó, 
mely épen azért, mert belátja, hogy az 
ellenzék a jövendő választásokban még 
kevésbé számíthat diadalra, mint eddig, 
most a Deák-pártnak legalább a győzel­
met megkeseríteni akarja s politikai vak­
ságában észre nem veszi, hogy minden 
bajt, melyet ő a Deák-pártra akar mérni, 
százszorosán megérzsndi a nemzet.

De ha az ellenzék nem mutat mér­
sékletet, akkor legalább hatóságainknak 
kell erélyt, szilárdságot s a hol szüksé­
ges a törvény korlátái közt szigort is 
tanúsítani. A hatóságok józanságától függ, 
hogy a nemzetet megkíméljék ama szé­
gyentől és károktól, melyeket reá a vá­
lasztási mozgalmak tulfeszitése háríthat. 
Előleges intézkedések által kell a vere­
kedéseket, gyilkosságokat, melyek 1869. 
fájdalom oly gyakoriak voltak, megakadá­
lyozni. A mely hatóság kötelességét e te­
kintetben elmulasztja, az bűnrészesévé vá­
lik a netalán elkövetendő kihágásoknak. 
Különösen a Királyhágón túl fekvő or­
szágrészek hatóságainak figyelmébe kell 
a sajtó részéről kiváló figyelmet ajánlani. 
Ott nem egyedül a politikai izgatás ellen 
kell, mint például Pest vagy Hevesmegyé­
ben a népet megóvni; ott a politikai iz­
gatás könnyen nemzetiségi lázitássá fa­
julhat s a még nem egészen megállapo­
dott közviszonyokat komoly veszélybe so­
dorhatja. Ott életszükségletet képez, hogy 
a választási mozgalmak minél szükebb 
mederbe szorittassanak smi sokkaljobb vé­
leményt táplálunk az ottani helyi és me­
gyei hatóságok hazafiságáiól, mint sem 
hogy feltenni mérnök, miszerint a bekö­
vetkezhető bajok elhárítására a törvény 
minden eszközét alkalmazni elmulasztanák.

Bárány a farkasok között.
— Bárányok közé lopózkodott farkasról 

hallottunk mesét, de olyan báránynak, mely a 
farkasok közé kívánkozott volna, ez mái napig 
bőrét sem hallottuk.

Missich János a Hon utóbbi számaiban 
Hazánk és a nemzetiségek feliratú czikkeket 
közöl, melyekben oly talpraesett igazságokat 
köt a Hon olvasóinak szivére, hogy bámulva 
kérdjük : mit keres a próféta a Saulok 
között ?

Lehet, hogy Missich ur épen a Hon és 
pártja számára tartja legszükségesebbnek ez 
igazságok elmondását s ebben igaza vau. 
Vajha minél jobban szivökre vennék a hívek 
az ilyen tételeket:

„Mindazoknak, kik a népek jogaiért har- 
czolnak, egy perczig sem szabad megfeledkezni 
arról, hogy minden küzdelem csak annyiban 
bir becscsel és minden törekvésnek csak any- 
nyiban van értelme és jövője, mennyiben e 1- 
érhető czélok felé tart.

„Nem volna eszélyesség a bizonyta­
lan jövőnekfeláldo zni abizonyos 
jelent.

„Nem volna czélszerü eljárás hajhászui 
a távollevőt, vagy talán épen elérhetlent és 
eközben elhanyagolni az elérhetőt, vág y m á r 
elértet.

„A jövőt sem an t i c i pá 1 ni, sem 
fejlődését az üvegházi növények melegével e- 
rőltetni nem lehet.“

„Valamint a magánéletben, 
u g y a népekközöttsokan elestek, 
mert a dolgok, körülmények ter­
mészetes, r e n d s z er e s f ej l ô d é sét 
bevárni nem tudták.“

Valódi aranyszavak, melyeknél igazab- 
bakat a Hon és a többi ellenzéki lap soha 
nem közölt ! De lássuk Missich ur további té­
teleit :

„A jövő közös és épen azért, mivel ez 
mindnyájunk közös tulajdona, és ehez minden 
polgárnak egyenlő, a természettől nyert és a 
társadalom által biztosított joga, osztályrésze 
van, annak egyesek vagy egy rész általi kocz- 
káztatása, úgy fejlődésének akadályoztatása 
csakis az összeség ezen közös tulajdonának meg­
sértésével történhetnék.

Régi szó ugyan, hogy Jókai nem szokta 
tudni, mi jelenik meg lapjában; de úgy lát­
szik Jókai famulusai ép oly kevéssé bírnak arról 
tudomással; vagy nincs annyi összevető, Ítélő 
tehetségük, hogy a legújabban kiadott „akar- 
hatnám“-programm és e közreadott czikk közt 
létező kiáltó ellenmondásokat fel bírták volna 
fedezni.

Mert lehet-é a baloldal ábrándszerü as­
pirați óit élesebb kritika alá vetni, mint azt 
Missich ur a Honban teszi? ítélte-e valaha 
valaki keményebben el „a távollevő hajhászá- 
sát, a már elértnek elhanyagolását“ mint e 
czikk ?

Köszönjük a Honnak, hogy ez egyszer 
elszólta magát s ily fényes elégtételt adott 
azoknak, kik a baloldal hanyatt-homlok roha­
nása által veszélyeztetve látják a hazát. S mi­
dőn ismételve figyelmébe ajánlanék a baloldal­
nak egyik tekintélyes lapja e czikkeit, idéze­
teinket Missich ur zártételeivel rekesztjük be :

„Mita mai nap meg nem adott, meghoz­
hatja a holnapi, mi a jelenben meg nem ért, 
megérlelheti a jövő, de egy ország mely ma 
elesett, fel nem támadhat holnap,

„A haza tehát mindenekelőtt és minde­
nek felett.

„Koczkáztatni lehet mindent, csak a ha­
zát nem.

„Valamint a capitoliumot Tarpejus szik­
lájától nem nagy távolság vaiasztja el, úgy a 
nemzetek életében hatalmuk nagyságától, di­
csőségük tetőpontjától az ezt elnyelő örvényig 
gyakran csak egy lépés.

„E lépés gondosan kikerülendő, megelő­
zendő, hogy a századok eredménye, múltak di­
csősége, egy országnak ezer éves élete egy sze­
rencsétlen nap, egy gondatlan politica áldo­
zatává ne váljék.

„Egy ballépést gyakran századok nyomo­
ra szokott követni.

„Egy fonák avagy elhamarkodott politica 
botlásait, századok áldozatkészsége, küzdelme 
jóvá nem tehetik többé.

„Minden törekvésnek tehát csak azon 
határig szabad terjedni, meddig az állam lé 
telének veszélyeztetése nélkül terjeszkedhetik 
és e szerint egyesek úgy mint pártok, feleke­
zetek, társulatok, népek is csak is azon bizo 
nyos Rubicon gyanánt szolgáló vonalig halad­
hatnak, melyen túl valamint Julius Cäsar csak 
is a romai senátus parancsait megszegve me­
hetett, azok is csak azon kötelesség megsér­
tésével léphetnek, melylyel a közös hon- az 
állam léteiének tartoznak.“

Földvári János programm beszéde.
(Elmondta B.-Szolnok-vármegye Deákpártjának e 

hó 21-kén tartott alakitó gyűlésén.)
Uraim ! Önök bizalma folytán megyénk 

felső kerületében a képviselő jelöltséget elfo­
gadom.

Nagy megtiszteltetés rám nézve önök e 
bizalma, s bár hol leljem is föl annak indo­
kát, az bennem önök iránt a hála érzelmét 
kelti föl, s viszonzásul csak egyet ígérhetek, 
hogy nekem, mint képviselőjüknek jelszavam : 
a kötelesség pontos teljesítése, kimondott el­
veim iránt tántorithatlan hűség és e megye 
érdekeinek teljes erőmből előmozdítása leend.

És ha működésemért egykor önök elös- 
merését kinyerhetném, ez lenne minden törek­
vésem legszebb jutalma.

És most engedjék meg, hogy előadjam 
azon nézeteket, melyek működésemben, mint 
képviselő, irányt adók lesznek, s melyek kör- 
vonalozzák azon álláspontot, melyet mint egy­
szerű honpolgár alkotmányos küzdelmeinkben 
elfoglalok.

Ha önök méltányólják nézeteimet, akkor 
örömmel fogadom bizalmukat, mert elveink 
azonosok lévén, működésem óhajaikkal meg­
egyező leend.

A hazánk történetében örökké emléke­
zetes 1867-ik országgyűlésen — hol nemzeti 

létünkért folytatott küzdelmünk véget ért, 
Deák Ferencz —e providenczialis férfin — át­
értve úgy a kor követelményeit, mint a mo­
narchia és hazánk érdekeit, a magyar nemzet 
többségének támogatása mellett létrehozta az 
1867 XII-ik t. czikket, mely Magyarország­
nak a Mohácsnál elvesztett souverainitást is­
mét visszaadta.

E törvényezikknek, mely hazánknak uj 
közjogot s a delegationalis intézményben nem­
zeti létünknek uj alapot adott, lényege az, 
hogy a birodalom Lajthán tuli részében lakó 
nemzetek is velünk egyenlő szabadságban, kö­
telességekben és jogokban részesüljenek — és 
valóban ha magunkat nem a forradalom, de a 
dynastia és az összbirodalom fentartásának 
alapjára állítjuk, lehetlen, hogy e törvényezik- 
ket politikailag észszerűnek, s tekintettel a 
társnemzetekre, azt méltányosnak ne találjuk.

A magyar nemzet többsége tehát, a ki­
egyezést s az uj közjogot azon reménynyel 
üdvözölte, hogy most már annak alapján meg­
kezdheti újjászületésének nagy munkáját. Azon­
ban országgyűlésünkén egy párt, nemzetünk 
traditionalis viszálkodásaihoz hiven, oly küz­
delmet kezdett meg az uj közjog ellen, mely 
hazánkat léteiében támadja meg, alkotmányos 
és parlamentaris életünket végromlással fe­
nyegeti.

Mig nemzetünk többsége tehát a közjo­
gi egyezményt, mint hazánk léteiének garau- 
tiáját elfogadta, addig parlamentünk beteges 
irányú oppositiója hazánknak elkülönített állást 
követel a monarchiában. Midőn e követeléssel 
szemben azt állítom, hogy a kapocsnak, mely 
hazánkat az örökös tartományokkal összefűzi, 
lazítását, Magyarország biztonságának és léte­
iének koczkáztatásával tartom azonosnak, ak­
kor a balpárt ezirányu törekvéseit elvetendőknek 
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időben, midőn mindenfelé a nagy államok kép­
ződése iránti aspiratioval és az elszórt nemze­
tiségek adhaesiója iránti eszmék érvényrejutá- 
sával találkozunk, hazánk csak is egy, a min­
den részében erős kötelékkel összefűzött hatal­
mas monarchiában lelheti föl jövőjének biztos 
zálogát.

A közjogi kérdés tehát az, a mely miatt 
ellenzékünk a negatio retrograd álláspontját 
6 év óta elhagyni nem tudta, s melyen csak 
negativ eredményt, hazánk és Európa előtt csak 
negativ érdemeket szerzett.

A balpárt 6 év óta csak izgat a tör­
vény ellen, s küzdelme egy létező intézmény 
megszüntetésére irányul ugyan, de, hogy mi 
az, mit a létező helyett óhajt, e felől hat év 
óta hallgat.

Mindig és mindent követelni a kormány­
tól, más kötelességet nem ösmerni, mint elle­
ne mindig fegyverkezni — a fennálló törvénye­
ket azonban nem respectálni, ime ez a jelen­
legi magyar oppositio és rendesen a forradal­
márok vétkes politikája is !

Annyi bizonyos, hogy ily politika mel­
lett szenved népünk érdeke — de szenved fő­
leg parlamentarismusunk, mely ily körülmé­
nyek között soha nem fejlődhetik ki oda, hol 
minden valódi parlamentaris államban már ki­
fejlődött, hol a parlamenti pártok eszmék és 
reform kérdések köré csoportosulnak, mint ezt 
láthatjuk az alkotmányosság bölcsőjében Ang­
liában, hol évszázadok óta küzd a whig és 
tory párt a belügyi reform és külügyi kér­
dések terén, anélkül, hol egyike vagy másika 
e pártoknak, megtámadni akarná alapjában a 
brit alkotmányt.

Elfogadom tehát azon közjogi alapot, 
melyet a magyar nemzet majoritása immár 
két ízben sanctionalt — s elitélem azon poli­
tikát, melytől a magyar nemzet többségének 
jó érzéke elfordul s mely annak sem múltjá­
val, sem jellemével meg nem egyezik.

Azonban uraim ha e közjogi szerződ- 
vényt, mint hazánkra nézve a jelen körülmé­
nyek között a legüdvösebbet el is fogadom, 
nem tekinthetem azt sem végleges, se változ- 
hatlan megállapodásnak. Ellenkezőleg ez is 
csak ideiglenes, mint minden megállapodás az 
életben és politikában.

De minthogy e közjogi törvényczikkről 
is azt tartom, hogy, mint minden,törvény, 
úgy ez sem bir absolut jósággal, úgy másfe 
lói azon véleményben vagyok, hogy az a leg­
jobb alkotmány, melyet a tapasztalat és hasz­
nálat alkot és nem az, mely abstract okosko-
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dósok kifolyása; tehát e közjogi egyezmény 1 
változtatását, vagy módosítását is, csak akkor 
vélem végrehajtandónak, ha azt a tapasztala­
tok és körülmények szükségessé teendik és oly 
módon, hogy miután az kétoldalú szerződés, 
ennek megfelelő szabályok szerint történjék 
meg az. — (Vége köv.)

*jA „quarterly Bevieu 1870. apr. füzetében,

10-ik közlemény 
a Kolozsvártt felállítandó árvaházra 

történt adakozásokról.
500 frtosalapitványt tett: 
Gróf Andrássy Gyuláné.

összeg 500 frt.
Ajándékok.

Dux Emanuel 5 frt. Goldstein Dávid 5 f.
összeg 10 frt.

Engel Józsefné és Bogdán Istvánné ivein az
ót ári tizedben :

Alapítók 100 írttal
Engel Józsefné, 
Dávid Antalné, 
Josephine Dietrich.

összeg 300 frt.
Részvényesek 2 frt. évi díjjal.

Tauffer Ferencz 1 részvény,
Tauffer Ferenczné 1
Stampa András 1 »
Csillag Sándorné 1
Mihály Lászlóné 1 n
Müller Kati 1
Blum Márkné 1 n
Bauer Jánosné 1
Nik Ferencz 1 n
Csurku Miklós 1 »
Somlyai Lászlóné 1 »
Tauffer Gyula 2 n
Csutak Dánielné 1
pap Jánosné 1 n
Akoncz Józsefné 1 n
Schütz Károly 1 »
özv. Duha Kristofné 1
I. G. Merza Joachimnő 2 n
Bogdán Istvánné 3 „

Évi összeg 46 frt.

Ajándékok.
Karvázy Józsefné 10 frt, Tauffer József 

5, Gál Józsefné 3, Pichler Bodogné 5, Hor­
váth Sándorné 5, Pinkovay és Székely 1, Fü­
lei Istvánné 5, özv. Szenkovics Mártonné 1, 
raiuzer r,ue X, jeieuvu jj-a-s *,  lut.aurj 
Pál 3, Nemes Józsefné 3, Manno Gyuláné 1, 
Medgyesi Józsefné 1, Tucsek Józsefné 2, Fő­
ző Józsefi, Reményik 1 frt. Schuller Károly­
né 60 kr, Gelch Frigyesné 10 kr. Kvassai 
Ferecz 1 frt. özv. Jäger Mihályné 1, G rois 
Károlyné 1, Beteg László 2, Robert Büsch 
major 5, Papp Jánosné 2, Böhm Jánosné 2, 
Somlyai Mihályné 50 kr. Egy más 50, Szige­
tiné 15, Schlager 40, Becsek Mina 40. özv. 
Ferdinándné 30, Balázs Mártonné 15 kr.

összesen 66 fr. 10 kr.

A

,KELET' TÂRCZÂJA.

I. Napoleon
a történelem itélőszéke előtt.

(Vége.)
(M. A.) A „gazdag tartományokat“ és 

„kincseket“ Ígérő napoleoni proclamatiok előtt 
— hogy Lanfrey szavaival éljünk — „gyak­
ran beszéltek a köztársaság katonáinak zsar­
nokságról, melyet szétrombolni, szabadságról, 
melyet megbosszulni, és lánczokról, melyeket 
széttörni kellene . . ., de soha nem szóltak 
előttük megszerzendő gazdagságról, addig soha 
nem öntöttek beléjük a birvágy által bátor­
ságot.“ Alig Ígérte el Napoleon zsákmányként 
katonáinak Olaszországot, 1796. máj. 19-én 
egy másik proclamatiót bocsátott ki. „Tisz­
teletben tartása - úgy mond — a tulajdon­
nak, a személynek, s más népek vallásának : 
ez a franczia köztársasági kormány s a győzel­
mes hadsereg érzülete.“ A vallás tisztelet­
ben tartása abban nyilatkozott, hogy a pápa 
kényszerítve lön nyilvános imákat ren­
delni el a franczia fegyverek győzelméért; a 
tulajdon tisztelése pedig egyebek közt az 
által tűnt ki, hogy „a köztársaság Napóleon 
olaszországi látogatásának költségeiért 
Roma nehány szép emlékével, szobrokkal, ér­
mekkel, könyvtárakkal, ezüst madonnákkal s 
harangokkal kártalanitá magát.“ Még mielőtt 
megadta volna Napoleon a kegyelemdöfést a

Folytatása a gr. Komis Bertha és Papp Miklós­
áé ivein történt adakozásoknak.

Alapítók 100 írttal.
Gr. Bethlen Sándorné, 
br. Bornemisza Károlyné, 
gr. Bethlen Béla.

összeg 300 frt.
Gr. Kornis Bertha 1 részvény 2 frt. 

Ajándékok.
Bernády Dániel 1 frt. Csiki Miklós 2, 

Sebess János 2, Floth Ferenczné 2, Földváry 
Józsefné 10 frt, Farkas Mihályné 10 kr. Brencsán 
Józsefné 2 frt, ifj. Medgyesi János 50 kr., 
major Reich 1 frt, Balázs Károlyné 1, özv. 
Krizsikné 1, Elekes Andrásné 1 frt, Benedek An­
talné 10 kr., br. Kemény Ferencz 5 frt, 
Jankiné 1 frt.

össz. 29 frt 70 kr.
Fogadják a nemes szivü adakozók a jó 

ügy nevében hálás köszönetünket.
Kolozsvártt, 1872 april. 24-kén.

B. Bornemisza Ignáczné, 
elnök.

Szász Do mokosné, 
titkár.

BELFÖLD.
Deézs, 1872, apr. 23.

A b.-szolnokmegyei Deák-párt e hó 21- 
én tartotta véglegesen szervezkedő és követ­
jelölő gyűlését. Erről s a megyei bizottmány­
nak tegnap és ma lefolyt közgyűlése főbb ese­
ményeiről kívánom röviden értesíteni e becses 
lapok olvasóit.

Régidö óta táplált óhajtásunk volt, hogy 
pártunk, szemben a baloldal országosan űzött 
szájas hazafiságával, tömörüljen, s vállvetve 
munkáljunk közre hazánk felvirágoztatására. 
Óhajunk teljesült : pártunk szervezkedett. El­
nöknek, megválasztatott Gr. Wass Miklós, al- 
elnököknek dr. Szőcs Sámuel és dr. Almai 
Károly, jegyzőknek Borbély Sámuel és Béres 
Illés ; ezeken kivül választatott egy 12 tagú vá­
lasztmány és 9 vidéki választmányi elnök. E 
választások megtörténte után dr. Almai Ká­
roly egy igen szép beszédben tájékozta a rop­
pant nagy számmal megjelent párttagokat Ma­
gyarország helyzete felől a múltban és jelen­
ben, s élénken vázolta azon irányt, melyet nagy 
hazánkfia Deák Ferencz kijelölt, s mely 
felé haladnunk kell, ha a czélhoz, mit sem 
koczkáztatva, akarunk eljutni, indítványozza 
egyszersmind, ÜOgy a köVAtlrPv/í nrQ'/óg’g-yülóa 
re küldendő képviselőinket jelöljük ki. Ez in­
dítvány közhelyesléssel találkozva, az alsó vá­
lasztókerület részére kijelöltetik Torma Károly 
megyénk érdemekben gazdag főispánja, a fel­
ső kerület részére pedig Földváry János, az if­
jú nemzedék egyik kiváló tagja, kinek alapos 
készültsége, higgadt gondolkozása, komoly törek­
vése minden szépre és nemesre a legszebb 
reményekre jogosítanak. Torma Károly 
egy küldöttség által lett felkérve a jelölt­
ség elfogadására, de néhány napi gondol­
kozás! időt kért, azonban semmi két­
ség nincs, hogy jelöltségét el fogja fogadni, 

köztársaságnak, erkölcsileg már megöl­
te azt.

„Ha az ország lakói — írja Bonaparte cor- 
iu-i ügynökéhez intézett utasításában — haj­
lamot mutatnak a függetlenségre, hízelegjen 
ön izléoöknek, s ne mulassza el kibocsátandó 
proclamatióiban emlegetni Görögországot, At­
hént és Romát.“ Ezen ámitási tan eléggé jel­
lemzi — Lanfrey szerint — a proclamatiók 
gyártásának mesterét. Pedig még ennél is to­
vább ment Egyptom lakóihoz intézett követ­
kező kiáltványa: „a Hedsira 1213-ik évé­
ben, Muharrem hó 18-án: Kadik, seik- 
ek, imam-ok, tsorbadsik ! Mi is igazi mu­
zulmánok vagyunk! Nem fosztók-e 
meg trónjától a pápát, a ki azt tanítja, hogy 
a muzulmánok ellen harczolni kell? Nem 
semmisitettük-e meg a maltai lovagokat, kik 
esztelenségökben isten akaratának hitték a 
muzulmánok elleni csatározást? Nem voltunk- 
e mindig a nagy urnák (isten teljesítse óhaj­
tásait !) barátai, s elleneinek ellenségei ?... 
Háromszor szerencsések azok, a kik velünk 
tartanak, stb.“

„A szabadság, a győzelem és béke — 
kiált föl Napoleon a brumaire 18-i emlékeze­
tes napon kiadott proclamatiójában — vissza 
fogják a köztársaságnak adni azon állást, a 
melyet Európában elfoglalt, s a melyet csak 
képtelenség s árulás által veszthetett el. Éljen 
a köztársaság!“ S négy évvel később ugyanő 
vetett végett a köztársaságnak, s emelte fel 
annak romjain császári trónját. Hitszegő uno- 
kaöcscse 1851-ben csak az ő példájának volt 
majmolója.

0 hazafi a szó legvalódibb értelmében, benne 
nincs egy parányi önzés bár, ő azon a téren 
kész munkálni a hazajaváia, melyre a közbi­
zalom szólítja. Másik jelöltünk Földváry Já­
nos éppen jelen lévén, nagy megilletődéssel 
fogadta az iránta nyilvánult bizodalmát, mit 
megköszönve, előadá politikai programmját, 
melylyel mintegy háromnegyed óráig köté le fi­
gyelmüket. Röviden csak annyit e programúi­
ról, hogy úgy az előadás szabatossága, mint 
a tartalom eszme gazdagsága s azok logikai rend 
je mindnyájunkat lelkesültségre ragadott. Vajba 
minél előbb kinyomtatva is olvashatnék e szép 
és tartalmas programmot !^(Lásd mai számunk 
3-dik czikkét. Szerk.)

A megyei bizottsági gyűlés legfontosabb 
tárgyai voltak a küszöbön levő, országgyűlési 
választáshoz szükséges előmunkálatok megej- 
tése, e czélból a régi gyakorlat szem előtt tar­
tásával egy 60 tagú bizottság küldetett ki. Az 
időközben megürült tiszti állomások a követ­
kezőleg töltettek bé : alispán lett Szarvadi Pál, 
kiváló tehetségeiért általánosan becsült és köz­
szeretetben álló eddigi főjegyző.

Retteg-járási szolgabiróvá megválaszta- I 
tatott Pétsy Imre, közgyámmá Gyárfás 
Ferencz. Megemlítem még, hogy Bi- 
harmegye átirata a virilis jog eltörlése tár­
gyában elvettetett. De nem mulaszthatom, hogy 
figyelmessé ne tegyem a tisztelt ellenzéket 
azon körülményre, hogy ez átirat tárgyalásá­
nál a balpárt szónokait oly melegen pártolták 
románaink, mikép, szinte hinnünk kell, hogy 
úgy az ország- mint a megyék termében a 
magyar elem suprematiajának megsemmisítése 
érdekében tán épen egy követ fújnak. . . Jó 
tárgy ez Tisza uraiméknak a hazafiság és liberá­
lis mus kissé mélyebb fontolgatására..............

Végül, hálásan kell megemlékeznem a 
bethleni takarék-pénztár azon emberbarát! tö­
rekvéséről, melyszerint rövid fennállása óta 
megtakarított nyereményeiből 67 frtot ajánla 
fel egy Bethlenbe létesítendő járási kórház 
alapjául, s felkéri a bizottmányt ez eszme va­
lósítására ; szükségtelen tán mondanom, hogy 
e nemes törekvés közhelyesléssel találkozott, s 
a szükséges előintézkedések megtétele elren­
deltetett. Borbély Sámuel.

KÜLFÖLD
Kolozsvártt, ápril 27-én.

(s.) A franczia nemzetgyűlés tehát, 
a mint táviratilag értesülünk, ismét összeült. 
Eddig még nem tett valami említésre méltót. Hir 
szerint a legközelebbi ülések valamelyikén 
Thiers egy „kék könyvet“ terjeszt elő, mely­
ben azonban csakis a kereskedelmi sürgönyök 
s jegyzékeket fogja közölni. A politikai okmá­
nyok közlését úgy látszik, nem tartja most 
időszerűnek. Pedig ez volna alegérde- 
k e s e b b. S ezt legnagyobb kíváncsiság­
gal vártuk. Mert olyan dolgot fölhevítene, a 
mi eddig meglehetős homályban volt. Pedig 
legközelebbről Bismarck állítólagos jegyzéke 
felől.

Ez a franczia-porosz háború réme 
annyira megijesztette az embereket, különösen 
pedig a pénzembereket, hogy habár rögtön

Egy Lanfrei munkájáról irt angol bírálat*)  
találóan jegyzi meg, hogy Napoleon soha sem 
volt „gentlemann,“ a szónak angol értelmében. 
„Hiányzott, — úgymond — nála azon gyön­
gédség, nemesleiküség s finom műveltség úgy 
az önmérséklet- és önbecsülésben, mint má­
sok érzelmeinek figyelembe vételében, a melyet 
e complicált, soha le nem fordított — s alig 
ha lefordítható — szó : gentleman tartalmaz.“ 
A különböző fejedelmekhez irt leveleiből hi­
ányzik minden méltóság. Rendszerint előtérbe 
nyomul egész brutalitása, s legtöbbször a ne­
vetséges hiúság, mely gyermekesen örülni lát­
szik, ha valamelyik souverain-t „fivéremének, 
vagy „rokon“-nak czimezhet. „A mire ő töre­
kedett — mondja Lanfrey, — az csakis a 
hatalom, az absolutismus, a törekvés volt, pa­
rancsokat osztogathatni királyoknak és testü­
leteknek, megsemmisíthetni a nemzeti függet­
lenséget s önelhatározási jogot; Rienzi-ként a 
világ három része felé fordítani kardját, s fel­
kiálthatni: ez is az enyém! Barbarabb volt ő 
a barbároknál ; az elfogott vagy legyőzött feje­
delmek nőit s leányait nem vetette alá testi 
gyalázatnak, hanem lelki erőszaknak, mely ta­
lán még több fájdalmat okozott. Megkérne a 
már eljegyzett Augusta bajor herczegnő kezét 
Eugén gyámfia, s a würtembergi választófeje­
delem leányáét ledér rokona, Jeromos számára. 
Első ajánlatait indignatióval utasították vissza 
a fejedelmek. De az auszterlitzí nap után a 
szerepek ki lőnek cserélve. Napóleon nem kért 
többé, hanem kényszeritett ; nem beszélt többé 
mint szövetséges, hanem mint ur. Auguszta 

megczáfoltatott s már egy hete is eltelt, hogy 
fölmerült : mégis máig is foglalkoznak vele. 
Érdekesnek tartjuk e tekintetben a „N. Alig. 
Ztgénak, Bismarck közlönyének cáfolatát, 
utolagósan bár, reproducálni. Érdekesnek ; 
mert ámbár csak démentinek látszik, de a 
sorok között sósat lehet belőle kiolvasni :

„Hogy a köztársaság elnökének beszédei 
írja a félhivatalos lap — Németországon 

nem nagy tetszéssel fogadtatnak, azt nem le­
het elvitatni. Azon körülmény, hogy Franczia­
ország a német birodalom iránti kötelezettsé­
gének nehéz volta fölötti ismételt panaszai 
mellett mégis 60—100 millióval többet költ 
évenként a hadügyre, mint a napoleoni kor­
ban: mindenesetre elővigyázatra int. Magunk- 
tartását ahhoz kell szabnunk, s utalva vagyunk 
rá, hogy azon zálogot, melylyel bírunk,,ne bo­
csássuk ki elhamarkodva kezeinkből, tehát to­
vábbra nyújtsuk a megszállást, mint kedvező 
körülmények közt szükséges volna. De hogy 
mint derült égből lecsapó villám, Francziaor- 
szághoz ultimatum intéztetett volna, melynek 
állítólagos kézbesítője Armin gróf történésén 
nine» is állomásán, hanem még Berlinben tar­
tózkodik; hogy Németország csak úgy hamar­
jában háborúval fenyetőzzék ; azt valóban csak 
olyan valaki hiheti el, kinek a diplomatiai el­
járásról s különösen a külügyek itteni vezeté­
séről a legzavarosabb fogalmai vannak ; s ily 
híreket csak az terjeszt, kinek érdekében áll, 
hogy mások elhigyjék, ha csakaddig is, mig meg- 
bünhödtek érte.“

A spanyol forradalom felől még eddig 
nincsenek részletes tudósításaink, de úgy lát­
szik a táviratokból, hogy sokkal nagyobb mér­
vet öltött már eddig is, valami egyszerű lá­
zongásnál. A mozgalom kitörésére azonban úgy 
látszik, el volt készülve a kormány ; mert 
rendkívüli elővigyázati szabályokat léptetett 
életbe. Cadix, Valencia és Burgosban erős csa­
patösszevonások történtek. A „ Correspondent“ 
szerint Madridban egy manifestum forog köz­
kézen, mely a föderalistákat fegyverre szó­
lítja. Don Carlos pedig protestált a választá­
sok ellen. Jelzi a törvénytelenségeket, melyek 
előfordultak és felszólítja híveit, hogy ne je­
lenjenek meg a kortesben. Reméli, hogy egy 
viskó sem fog Spanyolországban síkra szállni 
„a vallásért és legitim monarchiáért“. Politi­
kai körökben e protestatiót forradalmi kiált­
ványnak tartják. Az Alfonsisták támogatni 
akarják a karlistákat, kik az egész országban 
egy adott jelre egy napon indították meg a 
fölkelést.

Az Alabama-viszály nemsokára békés 
megoldást nyer, ha igazságot tartalmaz egy 
washingtoni távirat, mely ez ügy újabb stá­
diumáról értesíti Európát. E távirat szerint a 
képviselők kamarája bizottságának egyik ülé­
sében az Alabama-ügy került szóba s ez in­
dítvány tétetett, mely szerint az amerikai kor­
mány Genfben a közvetett károk iránti igé­
nyét elejti. A bizottság elnöke Banks megbi- 
zatott Fish államtitkárral az iránt értekezni, 
és jelentést tenni. A vita a bizottságból azon 
véleményt csalta ki, hogy a közvetett károk 
megtérítésének sürgetése a két állam közt 
fenlorgó differentiák kiegyenlítését akadályozná.

A spanyol carlista-lázadás foglal leg- 
....... . ■■nmiLiBiimMiBSiini wi i 

herczegnő, elszakítva jegyesétől, egy férfiúhoz 
adatott nőül, kit addig soha sem látott; Jero­
mos pedig, ki azalatt Baltiraoreban egy angol 
hölgyet vett nőül, s már gyermekkel is birt, 
a házassági köteléket felbontani (demarie), s 
ugyanakkor egy másik házasságra lépni kény- 
szeritteték.

Lanfrey munkájának negyedik kötete Na­
poleon spanyolországi tetteivel végződik, a 
melyekben egyesülve látjuk az erkölcsi rom­
lottság minden nemét, az árulást, hazugságot, 
embertelenséget s minden jognak lábbal tapo­
sását. A történelmi tények ismeretesek, tud­
juk, miként csalta Napoleon rabló módjára 
tőrbe a spanyol Bourbonokat; csakhogy még a 
rablónál is elvetemültebbül fogva tartá őket 
még akkor is, midőn már kifizették a váltság- 
dijt. A spanyolk irály száműzetésben halt meg, 
a trónörökös Napóleon bukásáig fogoly maradt, 
s a spanyol királyságot Napoleon József nyer­
te el ... E királyi „rokon“ jóslá meg az uj 
Cézárnak egy alkalommal: „Sire, önnek dicső­
sége Spanyolországban fog tönkre jutni.“ S a 
jóslat teljesült. Spanyolország végzetessé vált 
Napóleonra nézve. Onnan indult ki azon elke­
seredett népharcz, mely mind óriásibb dimeu- 
siókat öltve magára, végre elterjedt az egész 
világrész fölött, s romba döntötte a napoleoni 
nagyság véráztatta épületét. . . .

És csodálatos játéka a sorsnak ! a spa­
nyol trón kérdése szította föl azon világháború 
lángjait is, a mely csak nemrég császári palo­
tájából Chislehurst magányába száműzte a 
nagybátya méltó unokaöcscsét, III. Napó­
leont is ... !



889

első helyet a külföld politikai eseményei kö­
zepeit. A madridi herczeg fennebb említett 
kiáltványa, melyet ő „parancsnak“ nevez, most 
egész terjedelmében előttünk fekszik. E kiált­
ványban, mely tele van hazugsággal, szemte­
lenséggel és alávalósággal, a nemzet többségé­
re és Európa közvéleményére hivatkozik. A 
harc Amadeo és a liberálisok ellen, meglehet, 
úgymond, jeladás leszen egy általános európai 
bonyodalomra, ö nem akar hosszú polgárhá­
borút ; hanem röviden fog elbánni a spanyol 
haza ellenségeivel s azt tőlük megszabaditni.

Aligha fog azonban még otthon is ba­
bért aratni a hazafiatlan madridi herczeg, ki 
eként újabb nyomor üszkét dobja hazája any- 
nyi vérrel áztatott földére ; nemhogy Európa 
közvéleménye mellette szólana. Egyébiránt ő 
maga személyesen még nem állott a mozga­
lom élére, hanem cinkosaival és a papokkal 
vezérli. Az utóbbiak még a szószékekről is 
hirdetik a polgárharczot. A lázadás, mely­
nek jelszava: „Éljen VII. Károly király! Ha­
lála szabadelvűekre“ napról-napra terjed smár 
több tartományt lángba borított.

Â KELET magán-távirata.
Feladatott Pesten, ápril. 27. 10 ó. — p. d. e. 

Érkezett; 27. 11 ó. 10 p. d. e.

Kozma főügyész a választások al­
kalmából a királyi ügyészeknek min­
dennemű bujtogatás, izgatás, zavar­
gás megfenyitésére igen erélyes kör­
levelet intézett.

Ma megjelent Ghyczy Kálmán prog­
rammja; egészen jobboldali szellemben 
van tartva.

A Vezuvhegy borzasztó mérvben 
kitört ; a föld mértföldekre reng, a la­
kosság menekül, eddig 200 emberélet 
veszett el.

Karlista lázadás Spanyolország­
ban komolyabb lesz.

Az angol ministerium állása meg­
ingatott.

NAPI HÍREK.
Kolozsvár, ápril 27-én

— József főherczeg Szabadkán. Mult 
hétfőn a szokásos ünnepélyes fogadtatások s a 
pályaudvarból sokszorosan megújuló lelkesült 
éljenzések között kisértetett József főherczeg a 
„Pest“ szállodába. Másnap kedden már 6 óra­
kor megkezdő a szemlét és pedig a honvéd­
laktanya helyiségét vizsgálá meg, majd azután 
hadgyakorlat következett, mit a város erdei uj 
lövöldében tartott czéllövés zárt be. A „B. 
Híradó“ ez alkalommal egy rövid párbeszédet 
közöl, mely a főherczeg és „Pest“ szálloda ven­
déglőse között folyt. A főherczeg megérkezése 
után ugyanis a vendéglős tiszteletteljes udva­
riassággal kívánta bemutatni az elkészített lak­
osztályt mondván : „Kaiserliche Hoheit, dieses 
ist die Empfangszimmer.“ „Jól van“ ! monda 
tiszta magyarsággal a m. ikir. honvédség fő­
parancsnoka.

— Marosvásárhelyről lapunk bezárta- 
kor vesszük az örvendetes tudósítást, hogy ott 
a Deák-párt erélyesen szervezkedik s ma tart­
ja alakitó gyűlését. A felhívást, mely e gyű­
lésre meghívja a párt tagjait, 150 tag jegy­
zetté alá, kik a vásárhelyi polgárok legderé- 
kabb vagyonos és miveit tagjai. Az is kitűnik 
e fölhívásból, hogy a városi képviselet 48 tag­
ja közül 28 saját aláírásával vallja magát 
Deák-pártinak. Vásárhely tehát nem oly ke­
mény baloldali város, mint Orbán báró és Lá­
zár Ádám gondolják ! A mai szervezkedést 
koronázza a legjobb siker !

— Zajongi jutalomjátéka és búcsúiéi 
lépte jövő hétfőn lesz Berg elég kedélyes éne­
kes színművében „A 28-dik szám vagy az 
első polgári házasságiban. Ajánljuk ez elő­
adást olvasóink figyelmébe.

— A fiirdőidény közeledtével meg kell 
emlékeznünk a dr. Szombathelyi-féle u. n. 
Diána-fürdö intézetről. E kőzegészségi vállalat 
már a mult idényben igen tetemes gyarapodást 
vön a czélszerü befektetés és a szakértelem­
mel keresztülvitt berendezés által. A derék 
tulajdonos azonban, mint tudjuk, nem kíván 
félúton megállani s újabb befektetések által 
mindent el kíván követni, hogy intézete az 
egészségügyi elveknek és a haladó kor kényel­
mi igényeinek minél teljesebben megfeleljen. 
E czélból 20000 forint erejéig betáblázott 100 
frtos rész-kötelezvényeket bocsát ki, melyekre 
a jövő év kezdetétől fogva nyolez százalék 
jövedelmet biztosit s ezen kivül évenként 10 
darab ily kötelezvényt kisorsolás utján teljes 
értékben bevált. A vállalat e pénzügyi oldalát 
a helybeli zálog-kölcsönintézet kezeli s igy 
mind a törvényszékileg 45000 forintra becsült 
fürdő, mind e jó hitelű intézet teljes bizton­
ságot nyújt a befektetett pénzek iránt s mig 
a hitelezők részére elég szép nyeremény van 
biztosítva, addig az a tudat is kecsegtető le­
het rájok nézve, hogy Kolozsvár városát egy 
nélkülözhetlen intézmény birtokába segítették 

s közvetve a szenvedő emberiségnek is áldozat 
nélküli szolgálatot tőnek. A 200 rész köte­
lezvény közül ez ideig már százon jóval felül 
van alájegyezve s igy nem kétkedünk, hogy 
a még hiányzóknak is akad gazdájok, mit vá­
rosunk emelkedésének érdekében szivünkből 
óhajtunk.

— Az országos baloldali főparancs­
nokság erdély-kerületi szárny-dandárnoksági 
főtörzskarának tettleges és szabadságolt állo­
mányú tisztei, a kerületi strázsamestor vezetése 
alatt, városunkba vonultak s ma nagyszerű had­
gyakorlatot rendeznek. Ez első alkalommal a 
mitrailleuse gyakorlatok vétetnek elő s a cor- 
tes-jelszók lö vegei készíttetnek ek Az előleg es 
próba előadáson pályadijak is lesznek kitűzve, 
s a diadalmas versenyző a Magyar Polgár dísz­
példányán felyül az első szólás jogát nyeren- 
di a vásárhelyi gyűlésre. „Saját tudósítónk“ 
reméljük bővebb tudósítással is fog t. olvasóink­
nak az eredmény felől szolgálni.

— Nyilatkozat. Miután úgy tapaszta­
lom, hogy Tordán ezélzatosan terjesztik azt a 
hirt, hogy a Görgei Arthur személyén elköve­
tett insultatiót én rendeztem, kénytelen va­
gyok kijelenteni, hogy az egészben csak any- 
nyi részem van, miszerint a kíváncsiság engem 
is oda vitt, hogy Görgeit lássam. Ennyi ré­
szem van az egész dologban. Ezen nyilatkozatom 
azért késett ily soká, mivel másnap elutazván, 
csak a napokban jöttem vissza, s igy a do­
logról nem voltam értesülve. B. Kemény 
Endre.

—- A munkások congressusa f. hó 17- 
én nyilt meg Roma Argentina nevű színházá­
ban. Ez kétségkívül jelentékeny lapot jegyez 
a napok történetében, melynek érdekes kérdé­
sei: a tulajdon, népnevelés, munkás osztályok 
szövetkezése — mint az „Independance“ római 
levelezője Írja — a gyülekezet választottjai 
által komolyan, érett megfontolással vitattat- 
nak meg.

— Az „egyházi és iskolai hetilapéban 
olvassuk: Felvincz környékén bizonyos lélekvá- 
sárló emberek járnak, kik a népet pénzigéretek- 
kel csábítják, hogy tagadjanak meg minden 
vallást és kerüljék az isten tiszteletet. 
A kiket hálójúkba keríthetnek, esküvel köte 
lezik, hogy vallásnélkül fognak élni és fogadá­
sukat pecsétes levelekkel erősitik meg.

— a gramnisulyreudszer egy belügy­
miniszteri rendelet szerint még nincs kötelező- 
leg behozva a gyógyászatban és ^gyógyszerészet 
ben. A grammsulyreudszer kizárólagos kötelező 
használata iránt az e részben folyó tárgyal ások 
befejeztével külön rendelet fog intézkedni.

— A Vegetarianismus, mint a termé­
szetes életrend és gyógymód alapja. Irta egy 
vegetáriánus. (Lenyomat a Hazánk és Kül­
föld-bői) czimü füzet küldetett be szerkesztősé­
günkhöz. A mü czime megmagyarázza tartal­
mát. Ára ?

— Földrengés. Insbruckban egy távirat 
szerint f. hó 22 én könnyűd gyorsan elvonuló 
földrengés volt érezhető; ugyanott nehány nap 
óta heves déli szél dühöng.

— Corneli Berthold dalmű és hang­
verseny énekes és Laszner Miksa bécsi zongora­
művész, Mentov ich Gyula és a köreinkben is 
előnyösen ismert Reich Lajos közreműködése 
mellett, e hó 24-én hangversenyt rendeztek 
M.-Vásárhelytt az „Apollo“ teremben.

— A Margitsziget felső részén serényen 
építkeznek. A nagy fürdöház belső módosítása 
már a mult héten elkészülvén, az már jelen­
leg a közönség rendelkezésére áll. A fürdöház- 
tói lefelé a Pestre néző oldalon hétfőn kezdték 
meg ama hotel alapjának ásatási munkálatait, 
melyben ötszáz szoba lesz ; öszszel gőzfürdőt is 
épitnek.

— A lóversenyek Rómában az olasz 
király jelenlétében élénken és fényesen folytak 
le. A hir futólag azt is megemlíti, hogy a ver 
seny bőröndjén egy lovag halva maradt, és 
többen megsebesültek.

— Hahn Antal, Beethoven benső barátja 
közelébb hunyt el Bécsben, 84 éves korában. 
A piano ez agg mesterének sok ünnepelt mű­
vész köszöni emelkedését.

— Gyűjtés az alföldi vizkárosultak ja­
vára. A pesti görög-oláh templomban jövő va­
sárnap Holtán Ernőné, és özv. Damjanich Já- 
nosné gyűjtést fognak rendezni az alföldi viz­
károsultak javára. Később megállapítandó na­
pokon más egyházakban is lesz gyűjtés ugyan­
azon jótékony czélra.

— Szabad kikötő. A bukuresti cs. és 
kir. főkonsul jelentése szerint a romániai ka­
mara Ismail dunai kikötőt szabad kikötőnek 
nyilvánította.

— Hugo Viktor ,,L’ Année terrible“ 
czimü költeménye mult szombaton jelent meg 
egy füzetben Michel Lévynél Párisnan. — 
A költemény „Párisnak“ van ajánlva, mely tő­
személyét és hősét képezi. Az év, mint klassi- 
kus müveknél, 12 énekre oszlik, molyek egy- 
egy hónapot képviselnek, kezdve 1870 augusz­
tusától egész 1871 július haváig. Van előszava 
is és ez a plebiscitum. — Augusztus csak egy 
tárgyat tartalmaz : Sedan-t. Ez a mű legmeg- 
hatóbb lapja. Ez az „Expiatión“ („Vezeklés“ 
czimü müve Hugónak) folytatása és mintegy 

befejezése. — Szeptemberbe kezdetét veszi az 
ostrom, Decemberben az ostrom minden fájdal­
ma, ütközete, reményei, nyomorai elvonulnak 
a szem előtt eme czimek alatt : Választás két 
nemzet közt. A körülzárolt Páris. Mindezen fe­
jedelmeknek. Bancroft. Grant üzenete. Halot- 
taink. A galamb. A kiütés. Két bombázás közt. 
A „levél egy nőhez“ bizalmasan beszéli el a 
kő Itői eseményeket, a mészárszékek előtti nagy 
tömegeket, a sötét utczákat, a különös élelmi­
szereket, a medve, elefánt, stb. hús árát. S 
mind ezen gyász közepette jön megy a költő 
két gyermekének, Györgynek és Johannának 
mosolygó alakja. — Január és február a kapi- 
tulatiókat beszélik el. —- Márcziusban Hugo Ká­
roly meghal, s az erről szóló lapok ép oly pat- 
heiikusak mint voltak elhalt leányáról írott 
sorai. — April és Májusban a kommnne ostro- 
moltatik Páriában s „a felgyújtott Páris“ leg­
terjedelmesebb részét képezi a költeménynek. 
Junius és júliusban jő „Ki a hibás?“ mely 
erélyes szavakban kel védelmére a köteles taní­
tásnak. — „Az árnyékban“ czimü utószó ha­
talmas párbeszédet képez az Ovilág és a feltor- 
nyuló Hullám közt. Az „Année terrible (bor­
zasztó esztendő) közép állást foglal el Hugo 
„Légende des Siècles“ és „Les châtiments“ ez. 
müvei közt. A hangok és alakok hallatlan so­
kasága, tragoedia, rémület, könyör, megbotrán 
kozás, meghatottság s kellem váltakoznak e 
műben ; az egészből pedig felhívás egyetértés­
re bontakozik ki.

— A gombostű története. A gombos­
tű első használata a 15-ik századra esik. 1410 
ben dobták el érte először a szegények az ad­
dig használt töviseket s a főurak ekkor kezdék 
elhagyni az arany és ezüst szegekeket, melyek­
re addig s..oritva voltak. A. tü feltalálója egy 
párisi sodronykészitő. Tourangeaunak hívták. 
Miután előállítása akkor még tömérdek mun­
kával járt, eleinte rendkívül nagy értékkel bír­
tak annyira, hogy kezdetben csak a fejedelmi 
toilette-asztalokon volt található. XI. Lajos 
leányának férjhez menetele alkalmával nász­
ajándékul egy szelencze gombostűt adott s in­
nét származott a „gombostü-pénz“ elnevezés. 
Angliában a gombostű használata VIII. Hen­
rik alatt kezdett elterjedni. Ekkor kapott a 
szerencsétlen Boleyn Anna is egy gombostűt 
ajándékba a királytól s innét eredt a közmon­
dás, hogy gombostűt adni kedveseinknek ve­
szélyt hoz.

— Patti Adél jutalomjátéka a wiedeni 
színházban kedden roppant ovatiók kiséretében 
ment véghez. A ház minden zuga tömve 
volt, egyes helyek rendkívül magas ágiói 
mellett keltek el, s volt páholy, me­
lyért tulajdonosa 300 frtot fizetett. 
Esti 7 órakor a színpadra vezető ajtónál alig 
lehetett mozdulni a virágszállitmányoktól, s 
midőn Patti a színpadon megjelent, a közön­
ség szűnni nem akaró tapsban és éljenzésben 
tőrt ki. A tulajdonképpeni tüntetések azonban 
az első felvonás végére voltak föntartva ; mi­
dőn a függöny felgördült s a „diva“ megje­
lent, a zenekar tust húzott, a közönség pedig 
valóságos bokréta és koszorú-záporral árasz­
totta el a színpadot. A taps és éljenzés szün- 
tével, a társulat karmestere Arditi, egy ezüst 
asztal-ékitést nyújtott át a világhírű énekes­
nőnek, mely ajándék azonban nem állott ma­
gában, miután az énekesnő öltöző szobája ek­
kor már a szó szoros értelmében tömve volt 
emlék gyanánt kapott becses tárgyakkal. Két, 
gyémántokkal ékített arany viirágtartó, karpere- 
czek egy mesésnagyságu solitair, gyűrűk és más 
csecsebecsék tündököltek a kis szoba asztalán, 
melyhez alig lehetett eljutni a színpadról be­
hordott virágbokrétáktól és koszorúktól. Mint 
nyolez kardalnokra volt szükség, hogy a fel­
dobott virágokat elszállíthassák s a színpadot 

újra járhatóvá tegyék. A bécsi közönség í. hó 
25-én fáklyás zenével szándékozott búcsút ven­
ni a világhírű énekesnőtől, ki—legújabb hí­
rek szerint — Bécsből egyenesen Amerikába 
megy.

— Áz alkotmánypárt győzelmét Cseh­
ország német részében kivilágításokkal s mo­
zsárlövésekkel ünneplék.

— Fiszasz és Lotbaringia jelenlegi ősz- 
szes lakóssága 1.549.459 lélek ötvenezerrel 
több, mint 1866 ban volt.

— Dr. Gaj Ljudevit (Lajos) meghalt 
Zágrábban. Híres agitátor volt, s az illyrismus 
apostola. Életének legnevezetesb mozzanatával 
a 48-iki horvát mozgalmakban találálkozuuk. 
Utóbbi időben a hivatalos „Narodne Novine“ 
tulajdonossá és kir. tanácsos volt. A horvát 
lapirodalmat is ő alapította meg, az első lapot 
1835-ben szerkesztvén. Hatvanhárom éves ko­
rában hunyt el.

— Egy londoni lap igy számlálja elő 
Dickens összes müveit: „Twist Oliver“ ki 
eléggé megismerkedett a „Nehéz idők“ termé­
szetével „Az élet harcza“ alatt, s megmenekül­
ve „Az aranyos Marcsa hajótörése“ mellett is, 
„Nickleby Miklós“ a mi „Közös barátunk“ se­
gélye által : épen bevégezte a „Két vá­
ros története“ felőli olvasmányát „A tüzhelyi 
tücsök“ vidám éneklése s a szomszéd templom­
ból hallható „Harangszavak“ mellett, midőn 
„Hét szegény utas“ rákezdte a „Karácsonyi 
dal“ zengését ; ezután megérkezett „Rudge 

Barnabás“ az „ócska ritkaságok boltja“ felől 
„Olaszországi képek“ és „Boz rajzolatai“ bir­
tokában, melyeket kitárt „Kicsin Dorrit“ előtt, 
kit nagyon érdekeltek a „Pichwich iratok“;; 
hanem betoppan „Copperfield Dávid“, ki „Ame­
rikai jegyzetek“ után járt s a társaságot érte­
síti, hogy azon „Nagy kilátások“, melyekre 
„Dombey és fia“ kecsegtették magokat „Lirri- 
per asszonyság hagyománya“ szempontjából, 
nem valósultak s hogy látta, midőn „A bodzafa 
kocsma csizmatiszlitója“ által „Valakinek pod- 
gyásza“ vitetett „Lirriper aszonyság lakása“ 
felé egy utczában, hol „Nincs átjárás“ s átel- 
lenben van a „Puszta ház“, melyben „A kísér­
letes ember“ átadván „Doctor Marigold ren­
delvényei“ közül egyet bizonyos „Nem keres­
kedelmi utas“ részére — „Drood Edvin rejtel­
me“ felett töprenkedett.

KÖZSÍ AM» ASÄ«.
A feleslegül fizetett vasúti szállítási di­

jak iránt, a magyarországi vaspálya igazgató­
ságok utján közvetlenül leendő értesítés tár­
gyában, alólirt kamara által felterjesztés kö­
vetkeztében, azon értesítés jött a nagyméltó- 
ságu földmivelés-, ipar- és kereskedelmi mi­
nister úrtól, hogy a vasúti és hajózási felügye­
lőség mult évi november 19-én 5352 sz. a. 
elrendelte, miszerint azon esetben, ha a felül 
fizetőnek személye vagy lakása ismeretes, vagy 
kipuhatolható, a falragaszok általi értesítésen 
kivül az illető az előfordult felülfizetésről még 
Írásban is közvetlen értesittessék, s ez értesítés­
ben az is tudomására hozassák, hogy mely 
szállítmánynál számíttattak az illetmények ma­
gasabban és hogy a feles fizetés az illető Írás­
beli folyamodása és az előirt okiratok elő- 
mutatása mellett, az állomási pénztárnál meg 
fog téríttetni.

A miről az érdekeltek ezennel értesít­
hetnek.

A kereskedelmi és iparkamarától. 
Kolozsvártt, apr. 24-én 1872.

A beszterczei piacz árai áprilt. 21. 
uszt. mérő Búza 5 ft 40 kr., elegybúza 

5 ft — k. rozs 4 fb 60 kr. kukoricza — ft 
kr. Zab 1 ft 60 kr. pityóka 2 ft 9 kr. 

Egy mázsa szalonna — ft — kr. Egy icze 
disznózsir 60 kr. Egy kupa borsó 20 kr., len­
cse, iezéje 28kr. paszuly, iezéje 20kr. Egy má­
zsa kenyérliszt — frt. Egy font marhahús 18. 
Egy mázsa széna 1 frt 80 kr. Egy öl tűzi 
a kemény 7 ft 50 kr.

Távirati tudósítás a bécsi tőzsdéről.
Ápril 27-én 5 s/. Métalliques 100 fr 64.50 

Kamal—. —. 5% Nemzeti kölcsön 100 frt. 
70 60 1860. Kölcsön 102.90. Bankrészvény 
840 — Hitelintézeti részvények 332.50. 
London 10 ft. st. 112.30. Ezüst 110.25. 
Cs. kir. arany 536. Napoleondor 8.95.

Úrbéri kötvények: Magyarországi 82.—. 
Tímeái 79.50. Erdélyi 77,25. Horváthországi 
83.—.

Felelős szerkesztő SSzász Béla.

Nyilttér*)

*) E rovat alatt közlöttekér csupán asajtóhat<L 
ság irányában válla) fe’tóSasígeit at Szeri"

Nyilatkozat.
Alólirtak mint tanuk bizonyítjuk, hogy 

a Hollaky Imre és Dózsa Gergely urak közötti 
becsületbeli ügy a lovagiasság szabályai sze­
rint elintéztetett.

Maros-Solymos, 1872. febr. 13.
Heissmann József, Mihálovits Tóbiás, Hen- 

tin Miklós, Keresztes Kálmán, Kirényi Lajos.

Fogorvos Perl
Bécsből

müfogakal tesz 3 — 5 írtjával, egész fogsort 
70—100 írtjával, fájdalom nélkül s a főgyö­
kerek benhagyásával, s minden fogorvosi mű­
tétet a legnagyobb kímélettel végez. Egy fog 
betétele egy órába, egy fogsoré egy napba ke­
rül. Műterme a Nemzeti szállodában 10 és 11 
szám alatt van.

Biasini gyorskocsi menetrendje
1872. január 1-töl:

Kolozsvárról Szamosujvár Deésre min­
dennap reggeli 8 órakor. Deésről Szamosujvár 
Kolozsvárra, mindennap délutáni 1 órakor. 
1 személy ára 30 font szabad podgyásszal Sza 
mosujvárig 2 írt 40 kr. Daésig 3 frt 20 kr. 
— Kolozsvárról Torda és Felvinczre naponta 
kétszer reggeli 7 óra és délutáni 4 órakor. 
Egy személy ára Tordáig 2 frt Felvinczig első 
és közbelső Coupe 4 frt, hátulsó coupe 3 frt 
50 kr. 30 font szabad podgyásszal. Felvincz­
ről Torda és Kolozsvárra mindennap kétszer 
reggeli 5 óra és délutáni 6 órakor ; a Kolozs­
vár és Felvincz közötti napontai gyorskocsi 
menetek mindig a vonatok indulására érkez­
nek oda, és megérkezésük után jönnek Ko­
lozsvárra.
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Kolozsvárit középutcza Kisegltő-liáz.
Van szerencsém tisztelettel tudatni a nagyérdemű helybeli 

és vidéki vásárlóimmal, hogy az idei
R 8 f t 8 e R f)
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A csíktusnádi fürdőn
létező, gróf Mikes féle díszes scirweicziliázak lakásai újabban bútorozva, finom 

ágynémü, konyha-eszközök s mindenféle házi kellékekkel a legkényelmesebben 
ellátva, jelen fürdő idényre, a tusnádi fürdőbiztos Meunier kapitány urnák czimzett leve­
lekben, f. év juuius első napjától kezdve, posta útján megrendelhetők.

Az épületek közelében volt sülyedések, a gyermekek biztonsága tekintetéből nagy­
szerű faragott kőfal erőditvények által helyreállittattak.

A tisztelt szállók kényelmére pedig, az úgynevezett schwâjczi magaslat (Terasse) is, 
egy újonnan épült pompás vendéglővel (Restauration) láttatott el.

SZÍTS MIHÁEY, 
bükszádi urad, tiszt.

férfi divat raktáromat gazdagon és jó ízléssel elláttam férfi öltönyöknek

gyapjú és len szövetekkel
úgy hogy képes vagyok nemcsak megrendeléseket egész férfi öl­
tözetekre elválalni, hanem rőfönként is felajánlani tisztelt vásárlóimnak.

HÜT’ Különös figyelemre ajánlom:
Tavaszi gyapjú kelméimet férfi öltönyöknek, 2 frt 50 krtól 

egész 4 írtig., egész öltözet készen 20 frt, 30 frt., 40 frt.
Bfyárl öltözetekre:

Piquet és Oxfort kelmék . 80 krtól 1 frt 20 krig.
Egész öltözetek.....................12 írt., 16 frt., és 20 frt.

HOT Dús választék divatos férfi nyakkendőkből.

(166) - (3—3)

Ajánlati csőd.
A magyar keleti vasút Nagyvárad-Kolozsvári vonala üzletéhez a jövö 1873. évben 

szükségelt nyolczezer öl jó minőségű bükk-, vagy tölgy tüzelő fa szállítására ezennel csőd 
hirdettetik. Az ölek 6' hossz, 6' magosság és 3" felülrakással, a hasábok pedig 36" hosz- 
szal számitandók.

A válalkozni szándékozók felhivatnak, hogy ajánlataikat lepecsételve legkésőbb folyó 
évi május 30-kán délben 12 óráig az alúlirt főigazgatóságnál (Pesten, az át. biz. 
társaság dunaparti épületében) nyújtsák be.

Az ajánlatokhoz 5% vagy készpénzben, vagy magyar földtehermentesitési, avagy vas­
úti kölcsön-kötvényekben, vagy magyar földhitelintézeti papírokban a napi árfolyam szerint 
bánatpénzül csatolandó. A csatolt bánatpénz az ajánlat levél boritékán kivül részle-escn le­
írandó s az utóbbi ezen felírással: „Ajánlat tűzifa szállításra“ ellátandó.

A fönnebbi határidőn túl, vagy bánatpénz nélkül beérkező ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

Az egységi ár tekintettel a fának az érintett vonal egyik állomására díjmentese i tör­
ténő szállítására megszabandó, s a mennyiben a hasábok hossza nem 36" volna, a tényle­
ges hasábhossz pontosan megjelelendő.

A szállítási határidők s egyéb feltételek az alúlirt főigazgatóságnál (az anyagszer 
kezelési osztályban) 8—2 óráig naponta betekinthetök.

Jutányos árak mellett a kötés esetleg nagyobb mennyiségre is kiterjeszthető lesz. 
Pesten, 1872, ápril 22 dikén.

A fő igazgatóság.
B^JL^B^B'VB^rBM^B^Jr%JBJFB^rl

{„Wiener Commissions-Bank“
VÁLTÓIRODÁJA

— Kohlmarckt, 4-dik szám —
3 líilbocsíít

az alább feljegyzett sorsjegy-csoportokra, s ez összeállítások már azért is a legelőnyösebbek közé szá­
mítandók, mert minden ily vételjegy tulajdonosának alkalom van adva, minden fö- és melléknyereményt 
egyedül megnyerhetni s ezen kivül

aranyban 30 frank, és bankjegyben 10 forint kamatban részesülhetni.
A. csoport. (Évenként 10 húzás) Havi 10 forint részletfizetés.— Az utolsó részlet lefizetése 

utón minden résztvevő kővetkező 4 sorsjegyet kap :
egy 5% 1860-ki 100 forintos államsorsjegyet. Főnyeremény 300,000 frt. s a sorozatos 

sorsjegy 4(j0 forinttal visszaváltatik,
egy 3%-kos török császári 400 frankos államsorsjegyet.

Főnyeremény 600,000, 300,000 trank valóságos aranyban.
Egy hrczg. braunschweigi 20 talléros sorsjegyet.

Főnyeremény 80,0u0 tallér minden levonás nélkül,
egy insbrucki ftyroli) sorsjegyet. Főnyeremény 30,000 forint.

B. csoport. (Évenként 13 húzás ) Havi 6 forint részletfizetés. Az utolsó részlet lefizetése 
utón minden résztvevő következő 3 sorsjegyet kap :

egy 3%-kos török császári 400 frankos államsorsjegyet. Főnyeremény 600,000 
frank valóságos aranyban,

egy hrezeg braunschweigi 20 talléros sorsjegyet. Főnyeremény 80,000 tallér minden 
levonás nélkül,

egy szász-meiningeni sorsjegyet. Főnyeremény 45,000, 15.000 frt. délnémet ért.
Vidéki megrendelések pontosan és utánvét mellett is eszközöltetnek.— 

laistn rnok a húzások után bérmentesen — ingyen küldetnek me-S_____ <149) _____ ț

met ért.
Nyeremény- In, 

<8—30)

(16—*)
Javított VHHC*  Ekék

Erdélyország gazdasági viszonyaihoz alkalmazva kaphatók:

J ankó Vincze gépgyárában
Kolozsvárit.

Nagyobb eke ára ....
Kissebb eke ára ....
Eketaliga ára ....

Továbbá készen kaphatók:
Szóró és tisztitó rosták
Törökbuza fejtők

(3)

45 és
Megrendelések elfogadtatnak egyéb gazdasági gépekre is.

1^®?*  Ugyanott azonnal bérbe adható 
lőgép, 3 hónapra 120 forintért. 

18
17
10

65
65

forint.
»

»

forintért.
n

egy klssebbféle csép-

(162) (3—*)

JpF*'  Pogbetegeknek fontos!
Van szerencsém tisztelettel jelenteni, hogy rendesen minden 1/i évben Kolozsvárit ne­

hány hétig rendelni fogok s igyekszendem szilárd eljárás és észszerű gyógykezelés által 
szerzett bizalmamat a jövőben is fenntartani. Műfogakat 3, 4, 5 frt. és légnyomatn 
sorfogakat 70 Írttól 1OO frtig, a legújabb amerikai mód szerint czélszerüen, ter­
mészetesen fájdalom nélkül alkalmazok, a nélkül, hogy a gyökeret eltávolitnám; 
minden fogorvosi műtétet, u. m. foghúzást, plombirozást kímélettel teljesítek s fogfájóst 
gyorsan és örökre gyógyítok. Korábbi t. megrendelőimnek ingyen teszem meg a 
szükséges javításokat. Kevésbé tehetősek minden kedvezményben részesülnek ; szegé­
nyeknek műtétek ingyen ; orvosi tanács mindenkinek ingyen. Műtermem a Nemzeti Szállo­
dában 10 és 11 sz. alatt van. Rendeletek 9-től 1 ig és d. u. 3 tói 5 óráig. Kívánatra fog­
orvosi műtéteket a t. szenvedők lakásán is teljesítek. Idegenek 1 fogat 1 óra alatt, 
egész sorfogat 24 óra alatt kapnak tisztelettel :

PERILS fogorvos Becsből.

BÁNYAY L KÁROLY KERESKEDÉSÉBEN KOLOZSVÁRIT
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lóképpen hivatalok, ügyvédi irodák, tanodák, könyvnyomdák, kereske­
dések és háztartásoknak ajánlva.

Ezennel van szerencsém értesíteni, hogy a GÖRGÉNYI PAPÍRGYÁR, mely a legállandóbb, jó 
és olcsó valódi merített irópapir gyártmányáért EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETETT, közelebbről is­
mét nagy menynyiségü s mindenféle nagyságú irópapirokat szállíttatott, saját költségén, az én keres 
kedésemben levő pspirgyári főraktárba, hol a már több évek óta fennálló szerződésünk szerint ezen 
papírok nálam mindig az eredeti gyári áron és igy természetesen a legolcsóbban adódnak.

Nag-yválasztásban s mindenféle nagyságban vannak különbféle sima és bordás legjobb iro­
dai géppapírok, a legkedveltebb minőségekben.

Kereskedésem folytonosan a legjobban el van látva mindennemű 
Író- és rajzeszközökkel, nagyválasztásban vannak a legkedveltebb miuőségür éz, aczél, alu­
minium, czement, és arany pennák, edzett honi és hamburgi toll-pennák, fekete, vörös, kék, zöld s 
többféle szinü irón <plajbász , pecsétviaszuk, porzók, alizarin, carmin, gales és vegyé­
szt tusch-tenta.

levélpapírok és iátógató-Jegyek nyomtatásául közelebbről érkezett egé­
szen Uj magas nyomású franczia sajtó-gépem ahoz tartozó több rendbeli legszebb 
alakú magyar, német és góth betűk, különféle koronák, koszorúk, díszes körzetek stb.; melyekkel 
minden nevek, czimzetek, s a meglevő családi czimerek kívánat szerinti papírokra, levélboritékokr 
és látogató-jegyekre gyorsan nyomatnak a következő jutányos áron:

100 darab levélpapír 2 vagy 3 kezdő betűvel díszes körzetbe, kívánat szerinti koronával vagy 
koszorúval nyomtatása 30 kr.; 100 darab levélpapír egy sorú uévvel nyomtatása 35 kr.; 100 darab 
levélpapír kőt sorral, név és czimzet nyomtatása 40 kr.; 100 darab levélpapír három sorral, név, 
czimzet, korona nyomtatása 4ő kr.; 100 darab látogató-jsgy egy sor név nyomása 40 kr.; 100 darab 
látogató-jegy egy sor név- ős koronával nyomtatása 45 kr.; 100 darab látogató-jegy három sorban 
korona,- név- és czimmel 50 kr.— Ugyanezakhez megkívántaié különbféle sima, fehér, színes, reezés, 
márvány- és aranyszegélyü papírok jutányos árban tetszés szerint választhatók.

A legszebb választékban színezett és fekete nyomatú történelmi-, nemzeti- és tájké­
pek, aranyozott képráma-léczek 5 krtól i írtig 1 iábnyí, az eredeti gyári áron, fény­
kép-keretek 15 krtói 1 frtig. albumok 80 krtól 10 írtig, továbbá jegyzőkönyvek (No­
tes) io krtól 1 frt 50 krig. gazdasági-, háztartási és üzleti vonatozott könyvek
angolvászon és bőrkötésekben, tetszés szerimi nagyságokba.

Továbbá bátorkodom ajánlani az újabban érkezett hasznos diszárukat és házikellé­
keket: u. m. a legjelesebb gyárosoktól válogatott levél-, pénz- és SZÍvar-tárczák, casse- 
tek, chatoulok, redikülök, ezukor- és burnót-szeleuczék, dolgozó kosarak, varró eszközök, óraálványók, 
ékszekrények, karpereezek, fülbevalók, kéztyiitartók, tünemüek. gyufa- és gyertyatartók, virágkelyhek, 
tükrök, dohányzó eszközök.— Különbfőle asztali, zsebbeli és tolikések, ollók s többféle aczél-kellékek; 
chinai ezest- és paktong-kanalok s táezák mindrn nagyságban. Fog-, haj-, ruha- és köröm-kefék, min­
denféle fésűk, szemüvegek stb. Fehér s színes metszet ttvegnemüek s szervicek, fotogén-, 
petroleum és olajlámpák, egyeoesen Kömből érkezett valódi kölni VÍZ, mindennemű 
öltöző asztali (toillette) kellékek, nagyválasztásban különbféle gyermek-játékok, továbbá a leg 
szebb minták szerinti finom porczellánból theázó, kávézó és asztali szervicek, dessert tányé­
rok, gyümölcs-tálak, kosarak, állványok és mindennemű kellékek a legjutányosabb áron.

Egyszersmind becses figyelmébe ajánlom a londoni világkiállításon 
1862-ben kitüntetett gyógyszeres növényi illatszereimet.

J]<jS§r* ’ Minden füszernemük, finom kávé, cznkor, rum, thea, chokolá- 
dé, stb. kitűnő Rosolis-, Eiqueur-, Puucs-Essentia- és Pezsgő­
borok eladása, eredeti árjegyzék szerint.

Mely fennebb jeleiteket a legjHiányosabban számítva, vala­
mint helybeli úgy vidéki becses rendelkezésekre pontos megküldéseket biztosítom, 
illő tisztelettel

BÁIYAY E. KÁROLY, 
kereskedő a Redouttal átellenben lévő saját házában Kolozsvárit. 

ÍRÓ ESZKÖZÖK és pápírgyárí
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Hirschfeld Györgyné divat-termében
pipere czrkJkelí a nyári idényre.

Kolozsvárit. t>el-szénvitcza
Teljes tisztelettel van szerencsém a n. érd. közönséggel tudatni, hogy Bécsböl megér­

kezvén, ott személyes megválasztásom által igyekeztem t. ez. vevőimnek a legizletesebb és 
lehető olcsó divatozik kekkel üzletemet czélszerüen berendezni, minélfogva raktáromban talál­
hatók : csipke kalapok, finom florentin szaima, lószőr és bászt kalapok 
ékítve franczia és bécsi divat szerint G Írttól — 20 frtig, úgy ékitetlen is. Továbbá kerti 
kalapok, 2 írttól—-5 frtig, kalap formák (Gestell) 30 krtól —1 frtig, ezek ékitésé- 
hez megkivántató szalagok, virágok, tollak, minden minőségben darab számra és 
röffel, csipkék minden fajból, minden minőségű fejkötők, menyaszszonyí 
fátylak és fejdiszek, reggeli fej kötők, chemisettek, nyakcsokrok, kis- 
nyakkendök és a legfinomabb keztyük.

Elvállalok továbbá mindennemű újítást és átalakítást.
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközlök.

A n. érd. közönség tapasztalt pártfogásába ajánlja magát
teljes tisztelettel:

UURSCHFEE» QTÖBOYKÉ.

Nyomatott m ev. reí főtanoda betűivel kiadó-tulajdonos Stein Jánosnál.


